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flpponyi lélektana
Apponyi Albert gróf cikket irt 

a külpolitikáról a Károlyi Mi­
hály lapjának húsvéti számába. 
Ebben a cikkben Apponyi kate­
gorikus határozottsággal kije­
lenti: hogy ma is hive a. hármas­
szövetségnek, ragaszkodik ah­
hoz, mert nem lát semmi okot 
évek óta vallott külpolitikai ál­
láspontjának megváltoztatására. 
A hármasszövetséget tartja leg­
természetesebb, legbiztosabb, a 
legkevesebb kockázattal és áldo­
zattal járó elhelyezkedésünk­
nek a világhatalmak rendszeré­
ben.

Ez a veleje a dolog érdemére 
nézve Apponyi cikkének, mely­
ben, — hogy talán az ördögnek 
is gyújtson gyertyát — a ven­
dég udvariasságával, ügyvezető 
elnöktársa házilapjának zöld asz 
tálánál annyit mégis megen­
ged, hogy — úgymond — lélek­
tanilag érthető az a „rossz han­
gulat“, mely egyes függetlensé­
gi politikusoknál a hármasszö­
vetség ellen megnyilvánul.

Hiszen lélektanilag sok min­
den érthető és kimagyarázható. 
Lélektanilag Károlyi Mihály 
gróf muszkabarátsága is kima­
gyarázható, épen úgy, mint an­
nak az adomabeli parasztlegény­
nek hősi elhirtelenkedése, aki 
nagy nekibusultában, dacból 
„kikeresztelkedett“ izraelitává, 
hogy — csúffá tegye a famíliát.

Lélektanilag hát mentegethe­
ti Apponyi azokat az „egyes“ 
függetlenségi politikusokat, — 
akik sportból, vagy a busulo 
juhász nekisavanyodásával, — 
deszparációból divattá akarják 
tenni a hármasszövetség ellen 
való kirohanásokat. De logikai­
lag már Apponyi se menti őket. 
Sőt elitéli. Mert „optikai csalo- 
dás“-nak mondja mindazoknak 
nézetét, akik „kudarcaikat“ — 
(értsd: az ellenzék kudarcait) a

hármasszövetség' rovására írják.
Hja persze, a logika az más, 

mint a lélektan. Pláne a politi­
kában. És legkiváltkép a külpoli­
tikában. Mert merőben fejetete- 
jere állított okoskodás az, hogy 
azért, mert az ellenzék gyűlöli a 
kormányt és elégedetlen a bel­
politikával, tehát változtassuk 
meg a külpolitikánkat. Hiszen 
ha megállna ez a következtetés, 
akkor a hánnasszövetség már 
rég a múlt lomtárába került 
volna. Szétmállott volna már a 
darabont-kormány idejében, 
mert azzal ugyan az országban 
egyetlen párt se volt megelé­
gedve, de azért senkinek se ju­
tott olyan badarság az eszébe, 
hogy tehát most már truceból 
lépjünk ki a hármasszövetségből 
Épen úgy nem gondolt erre senki 
a koalició kormányzása idejében 
sem, a mely pedig szintén hive 
volt a hármasszövetségnek s 
amelynek belpolitikájától szin­
tén, nem mindenki volt elragad­
tatva. Vájjon akkor Apponyi 
lélektana érthetővé tette volna-e, 
ha például Tisza István pusztán 
ellenzéki hepciáskodásból a hár­
masszövetséget támadja e vala! 
Nem, mert Tisza Istvánról ilyen 
abszurd következetlenséget még 
Apponyi lélektanával se lehetett 
volna feltenni. Annál kevésbé a 
logika törvényeinek alkalmazá­
sával.

A tiszta logika azt kérdi: ha a 
hármasszövetséget elrúgjuk ma­
gunktól, mit tegyünk helyébe! 
Erre maga Apponyi azt mondja: 
Ez egy nagy kérdőjel. Már pedig, 
mondja tovább, „arra nem tu­
dom magam elhatározni, hogy 
egy pozitívum helyett kérdőjel­
re bízzam nemzetem jövőjét!“

Ez okos, bölcs beszéd. A logika 
beszéde. Nem a kíméletes, elnéző 
lélektané. Pedig amit a hármas- 
szövetség helyébe Károlyi Mi­
hály ügyvezető elnök ur ábrán­
dos és különcködő tervei szerint 
tehetnénk, az már kérdőjelnek is 
olvan kérdőjel, amire a történe­

lem adott választ — Lengyelor­
szág és Finnország sorsában.

A hármasszövetség első An­
ti rássy Gyula bölcs müve, az ő 
vaslogikájának mesteri alkotása. 
És van benne lélek is. A népié­
lek nemzetfentartó ösztönének 
finom megérzése. Nem: lélekelté- 
velyedés. Hanem lélekjelenlét. 
Feltalálása annak, mi a helyes 
ut a ránk zuhanható nagy válsá­
gokban! Az, amit Andrássy Gyu­
la kimutatott. Ezt tartja helyes­
nek a fia is. Ezt ime most Appo­
nyi. Ezt Kossuth Ferenc is, aki 
szintén nyilatkozott a minap, - 
hogy ő is a hármasszövetség hi­
ve. Sőt még Justh Gyula is azt 
mondja, hogy tartsuk meg a 
hármasszövetséget — ha lehet. 
Miért ne lehetne ? Lehet, mert — 
kell. Ezt parancsolja a számitó 
logika szerint a nemzet érdeke, 
És megengedi még az Apponyi 
lélektana is. Mert ha e szerint 
érthető a „Károlyiék optikai 
csalódása“ még inkább érthető a 
politikai tisztánlátás.

Az evangélikus 
egyház közgyűlése

(A Eegggel tudósítójától.) 
Lichtenstein László felügyelő és 

' Csók György lelkész elnöklete 
alatt tegnap tartotta meg évi 
közgyűlését az evangélikus egy­
ház. A közgyűlést Csók György 
lelkész imával nyitotta meg, az­
után az egyház felügyelője tér 
jesztette elő az elmúlt közigazga­
tási évben teljesített munkáját.

Részletesen beszámolt az ala­
pítványok rendezéséről, a temető 
kelti szántóföld értékesítéséről, a 
befolyt közel 62,000 korona vé­
telár felosztásáról és ebből 38 ezer 
korona összeg tőkésítéséről.. A 
vízvezeték és csatornázási mun­
kák részbeni elvégzéséről, me­
lyek eddig 14,000 koronába ke­

rültek. Bejelentette, hogy a bol­
dogult Zelenka Pál püspök-lel­
kész síremlékét díszes kivitelben 
elkészitettette s azt május hó el­
ső felében Geduly Henrik püspök 
ur közreműködésével fogják ün­
nepélyesen felavatni a mindszen­
ti temetőben porladó nagy halott, 
sirhantja fölött.

Mindenkiben megerősödött az 
a meggyőződés, hogy az egyház- 
község ternót csinált akkor, mi­
kor egy év előtt Lichtenstein 
Lászlót felügyelőjévé választot­
ta, mert benne nemcsak kiváló 
pénzügyi szakembert nyert anya 
gi háztartása élére, hanem egy­
úttal példás buzgóságu elöljárót.

A felügyelő előterjesztései után 
a lelkész adta elő évi jelentését. 
Kiemelte meleg szavakban azt az 
áldozatkész etvékenységet, mely 
elnöktársa egyetértő munkássá­
gában mindenkor kifejezésre ju­
tott és mely megkönyitette lelki­
pásztori feladatinak megoldását. 
Majd az egyház életében lezajlott 
eseményeket ecsetelte s élénk szí­
nekkel vázolta a részben megva­
lósított, részben megoldásra váró 
munkaprogramra fontosabb ada­
tait. Hálás szívvel mond köszö­
netét Fischer Lajos helyettes 
egyházefelügyelőnek az egyházi 
alapok, ösztöndíjak és neveltetési 
segélyek sok fáradtságot igényelt 
rendezéséért.

Elismerés és köszönet illeti 
Lippay Béla egyháztanácsost i s, 
ki temetőinkről a tényleges álla­
pot alapján uj térképet szerkesz­
tett s ezt több hiteles másolat­
példányban az egyház rendelke­
zés-.’ re bocsájtotta.

?'dt özölték Hídvégi Benő tan- 
felügyelőt kir. tanácsossá, néhai 
Lichtenstein Józsefet udvari ta­
nácsossá és dr. Tüdős Istvánt 
püspökké történt kinevezése, il­
letve megválasztatása alkalmá­
ból. Fz utóbbinak beiktatásán tes 
tnlctielg vettünk részt, Qeduly 
pusj ök veztése alatt.

Ezek után elsorolta a lelkész a
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lefolyt év belügyi változásait, a 
hitéletre vonatkozó fontosabb 
adatokat, az egyházi értesítő ki- 
nyomatását, valamint az ismer­
tebb elhunytak névsorát.

A közgyűlés a lelkész összes 
előterjesztéseit élénk helyesléssel 
jutalmazta s úgy neki, valamint 
a többi tisztviselőnek bizalmat s 
köszönetét szavazott; az elhuny 
tak felett érzett részvétének pe 
dig jegyzőkönyvben ad kifeje 
zést.

Az előre kinyomott és kézbesí­
tett zárszámadásokat a közgyű­
lés jóváhagyta, a költségvetést 
megerősítette s a vagyonkezelő 
tisztviselőknek a szokásos fel­
mentvényt megadta. — Vagyon 
vök. 847,813.74 K, ebből tiszta 
vagyon 328,278.7« K. Bevétel 
volt: 45.530 korona 80 fillér; ki­
adás ugyanannyi.

Az evangélikus nőegylet va­
gyona külön számlán 38,193 kor. 
95 fillér tesz ki. Az egyház folyó 
éviköltségvetése: 47,327 kor. 29 
fillér bevételre s ugyanannyi ki­
adásra rúg.

Egyháztanácsosokká válasz­
tatta, k titkos 
féld Gyula 
Jeszc István uradalmi főügyész, 
Krcesák József máv. főellenőr és 
számvevőszéki taggá Kühne An- 

takarékpénztári tisztviselő.
Majd jóváhagyattak a „Vallás­

oktatásra vonatkozó szabályren­
delet1 ; és „Házirend“, mely után 
a lelkes hangulatban lefolyt köz­
gyűlés az elnökség éltetésével vé­
gei ért s a lelkész imájával bezá 
ratott.

d

miskolezi piktorok és grafikusok 
plakátjai is köszöntik a szemlé­
lőt. — Különösen Hradil-Halász 
rukkolt elő értékes dolgokkal. — 
Plakátjai színesek, kifejezők és 
levegősek. Machaynak is van egy 
figyelemreméltó cipő-plakátja, — 
Ahonyi Ernőtől is láttunk né­
hány jellegzetes reklámot. A fő­
városi plakát-festők gárdája tel­
jes számban képviselve van. 
Nagyon hangulatos, érdekes pla­
kát a Faragó Géza Tingli-Tang- 
li-ja. Az újságírók mulatságára 
készült ez a kifejező, beszédes pia 
kát. Markáns és eredeti a Biró 
Palma-reklamja, ropant kedves 
Pólya Tibor Fcrenezi kabaréját 
hirdető reklámja, nemkülönben a 
többiek is: Márk, Székely, Bér 
s a többi.

*
A plakát-, cégér-, reklám- és ki­

rakat kiállítás rendezése körül 
komoly és becsül sér e érdemes 
munkát fejtett ki Biró Sándor. 
Miskolcz város művészeti fejlő­
désében igen nagy érdemei van­
nak Biró Sándornak. Csupa lel­
kesedés, ambíció és önzetlenség 

szavazással: Grün- ez a nagy szaktudása, képzett em 
m. kir. erdőtanácsos, bér. Igen kellemesen hatnak a 

kiállításon a kirakatok, 
és hozzáértéssel vannak 
rozva. A Weidlich-cég 
szép, pompás kirakatát

Séta
a plakáthiállitáson
Cégérek, reklámul! és kirakatok

(A Reggel tudósítójától.) A 
Miskolezi Kereskedelmi Testület 
és a Felvidéki Műbarátok Köre! 
által rendezett plakát kiállítás 
minden tekintetben beváltotta a 
hozzáfűzött reményeket. A vár- 
megyeháza emeleti díszterme ál­
landóan zsúfolva van közönség­
gel, Miskolcz város intelligens 
publikuma nem tud eleget gyö­
nyörködni a pompás, óriási, szép ] 
anyaggal rendelkező kiállításban. 
Egy szindus, eleven és kápráza­
tosán változatos reklám kiállítás 
ez. A plakátokról markáns, be­
szédes vonalak, megállásra kény­
szerítő színek, érdekes szituációk 
kiabálnak. A legkiválóbb ma­
gyar és külföldi festők munkái 
élénkítik itt a falakat. Itt-ott

ízléssel 
aranzsi- 
nagyon 
Pataky

Rudolf üzletvezető készítette, a 
kinek hasonló zsánerű dolgai 
már több ízben feltűnést keltet­
tek. Pick Jakab bútorkereskedő 
ebédlője stílusos és kedves. Egy 
gazdagon felterített asztal várja 
itt a vendégeket. A kiállításon 
igen nagy érdeklődéssel veszik 
körül Párkányi József nagyke 
reskedő reklám-sátrát. Ebben a 
sátorban azok a cikkek és áruk 
kerültek kiállításra, amelyeket 
egyes cégek a reklám céljaira en 
gednek át. Az érkezőket itt nagy­
szerű, gyöngyöző, pompás pezs­
gővel kínálják. A Tárkányi-rek 
lám-sátránál mindenki kap vala­
mi tárgyat, Brázay-féle szappant 
vagy Schich-árut, Kotányx-pap- 
rikát és más hasonló apróságot. 
Rosenberg Gyula és Testvére cég 
hálószobája nagyon szép, nemkü 
lönben Ízléses a Balla-kirakat, < 
Szántó-kollekció is.

hál. Nagyszerű a Miskolezi Ésti- 
lap plakátja: háttérben az Avas 
szilhoutjc, elől, pompás kivitel­
ben egy nagy madár, csőrében az, 
újsággal. A plakát előterében egy 
Kossuth-szakállas bácsi, kezében 
lámpás, mögötte egy másik ma­
gyar. A háttérben egy asszony, 
kosárral a karján.

*

A kiállítást igen sokan láto­
gatják. A terem állandóan telve 
van érdeklődőkkel. Ez a kiállttá 
fényes dokumentuma annak, - 
hogy Miskolcz városa ma már 
nemcsak kereskedelmében és ipa­
rában fejlett és erős, hanem mű­
vészetében és kultúrájában is.

Térjünk vissza egy pár perc­
re a plakátokhoz. — Említettük 
már, hogy Hradil-Halász mis 
kolezi festőművész igen szép dol­
gokkal szerepel. A kiváló piktor 
a miskolezi lapok részére készí­
tett találó plakátokat. A Réggé 
színes plakátján a felkelő nap 
és két oldalon két kakas látható 
Úgy a beállítás, mint a megol­
dás kifogástalan ennél a munká-

Bolgár világutazók 
Miskolczon

Tizenhárom Évig a föld bőrül
(A Reggel tudósítójától.) Egy 

élénk szemű, fürge fiúcska je­
lent meg tegnap este a miskolezi 
kávéházakban és vendéglőkben és 
levelező-lapot nyújtott át az em­
bereknek. Nem szólt egy szór 
sem, csak nézett, pár pillanatig 
a!!t, aztán gyorsan tovább ment 
a másik asztalhoz. A gyerek szü­
lei nem mutatkoztak, noha ott 
tartózkodtak a helyiségben. Alig 
néhány penc alatt befutotta az 
asztalokat a hosszuhaju, illedel­
mes fiúcska, de érthetően azután 
tudakozódott, hogy megtartják-e 
a képes-lapot vagy sem. A leve­
lező-lapon három fénykép és a 
követgező szöveg volt:

BONEFF V. PÉTER 
hírlapíró Szófiából.

1901. március hó 31-én, fele­
ségével egy 15 évre terjedő 
utazásra a föld körül, eluta­
zott. A bolgár kormány, az 
osztrák-magyar, francia és 
angol konzulátusok, valamint 
a. bolgár turistaegyletek, a 
főrabbinátus Bolgária részé­
re a hírlapírónak bizonyítvá­
nyokat s egy külön útiköny­
vet azon kéréssel átnyújtott, 
hogy a tudomány barátai 
ezen hírlapírót szívesen fo­
gadják. Ezen hírlapíró a bol­
gár, orosz, román, török, 
szerb, horvát, olasz, francia, 
spanyol, portugál, német, 
cseh és szláv nyelvet beszéli 
és többféle dialektust ismer.
A házaspár fia Nándor, 1905 
nivember 17-én Sulinában 
(Románország) született.

Ezen levelező lap árát a

vevő bőkezűségére hagyjuk. 
Tehát egy bolgár hírlapíró és 

családja, felesége Gheorgitza P. 
V. Boneff és fia, Ferdinánd P. V. 
Boneff elhatározták, hogy föld­
körüli utazást tesznek, bebaran­
golják az egész világot és tapasz­
talatokkal. ismeretekkel meggaz­
dagodva visszatérnek hazájukba. 
Az érdekes család már évek óta 
utazik. Nagyon sokat láttak, tár­
sadalmak életét, struktúráját ta­
nulmányozták, országok beren- 

j dezését vizsgálták és most visz- 
I szamennek Bulgáriába, hogy a 
j látottakat és tapasztalatokat fel­
használják hazájuk érdekében.

Boneff V. Péter szófiáin hír­
lapíró, ott szolgálja a közérdeket 
a bolgár fővárosban harcosa az 
írásnak és tizennégy év óta járja 
a világot. Most még elmennek 
néhány magyar városba, aztán 
hazatérnek Bulgáriába.

Az uj iparvasut köz- 
igazgatási bejárása

' (A Reggel tudósítójától.) Én- 
! dekes közigazgatási bejárás 
I lesz holnap a vasgyárban. A vas- 
: gyár generátor-telepétől az 
I Ó-Huta község határában fekvő 
! mészkőbányáig és innen a Sár- 
i vizpatak völgyében fekvő salak- 
■ telepig tervezett keskenynyom- 
I távú iparvasut útvonalát járja 
; be a közigazgatási hatóság. Az 
' uj iparvasut fontos célt szolgál. 
Ezen fogják ugyanis elszállítani 
a Diósgyőrben felgyülemlett sa­
lakot, amelyet eddig Miskolcz 
határában helyeztek el. Ez az 
állapot közeggészségügyi és vá­
rosfejlődési szempontból rendkí­
vül káros volt, miért is a polgár- 
mester több Ízben eljárt a vas­
gyár vezetőségénél a salaknak 
máshová való szállítása érdeké­
ben. Ez most rövidesen meg is 
fog történni, az iparvasutat fő­
leg e célból építették, jeléül an­
nak, hogy a vasgyár vezetősége 
mindenkor honorálja Miskolcz 
város óhajtásait.

Az uj iparvasut közigazgatási 
bejárásán a várost Nagy Ferenc 
dr. polgármester, Hodobay Sán­
dor dr. főjegyző és Szűcs Sándor 
főmérnök képviselik.

1 Reggel telefonsz&mal:
Daiéhiialán . . . 114. 
Szerkesztőség . . .

divatáru-üzletében Miskolczon, Széchenvi-u 56 58. sz* alatt
a Megay-fóle cukrászda és a Forgóhíd között, megkezdődött ismét az elárusitás szi­
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Életbe lép
az uj katonai bünteti eljárás
HadbiróságítisztekatiMnyszékin

(A Béggel tudósítójától.) Meg- 
bízható forrásból szerzett értesü­
lésünk szerint az uj katonai bün­
tetőtörvénykönyv és bűnvádi per 
rendtartás ez év szeptember ha­
vában lép életbe. Az uj bírásko­
dás megszűntét! tudvalelvőleg 
azt a titokzatosságot, amely ed­
dig a katonai ügyeket körülvette, 
teljesen nyíltak és a közönség 
részéről hozzáférhetők lesznek a 
katonai ítélkezések.

Az uj rend folytán az egész 
vonalon felállítják a katonai tör­
vényszékeket. Ilyen törvényszék 
lesz Miskolcion is, ahol e célból 
volt szükség a dandárbiróság 
épületének felépítésére.

A katonai hadbirósági szerve­
zet tagjai már hónapok óta ta­
nulják elméletben és gyakorlat­
ban az uj törvényt és a hadbí­
róság tisztjei nagyon sűrűn 
keresik fel a civil bíróság tár­
gyalásait, hogy az ott dívó szo­
kásokat és praxist megfigyeljék. 
Miskolcion egy -százados hadbí­
ró és egy főhadnagy hadbíró 
gyakran jelen vannak a bünte­
tő tárgyalásokon és élénk figye­
lemmel kisérik a perek menetét. 
Az uj büntető eljárás szabadabb 
szellemet visz a katonai életbe 

egyik előnye, hogy kellő ér­és
vényesülést 
nyelvnek is.

enged a magyai

Ázil

(A Reggel tudósítójától,) Az 
interparlamentáris konferencia 
igazgatósági tanácsa e hó 18-án 
Brüsszelben ülést tart, amelyen 
tárgyalni fogják az orosz cár 
harmadik hágai kongresszusra 
vonatkozó indítványát. Magyai - 
országot a konferencián Lukács 
György és Gratz Gusztáv fog­
ják képviselni.

Az éhségsztrájk és a 
közönség sztrájkja

Pankhust Silvia fiaskója
(A Reggel tudósítójától.) He­

tek óta reklámirozták a fővárosi 
lapok Pankhurst Szilviának, a 
hives angol suifragett-vezér, — 
Pankhurst asszony leányának 
budapesti utazását, de a reklám 
— úgy látszik — ezúttal meddő 
maradt, a sufíragett-vezér leá­
nyának ténykedése iránt a leg­
csekélyebb érdeklődés sem nyíl 
vánul meg a fővárosban. A mára 
hirdetett előadás is a fiaskó szo- 
moru jegyében folyt le. Pank. 
hurst Szilvia az éhségsztrájk tit­
káról akarta a fővárosi közönsé­
get felvilágosítani és bizonyára 
élénk sziliekkel ecsetelte az angol 
suffragettek keserves szenvedő 
seit, közönség azonban csak gyér 
számban volt, a Vigadó nagyter­
me kongott az. ürességtől, alig 
néhány ember volt kiváncsi az 
érdekes angol missre, aki bizo­
nyára csalódással fog Budapest 
ró'l távozni és odahaza meg fogja 
állapítani Magyarországról, — 
hogy itt semmi érdeklődés nin­
csen a modren női problémák 
iránt, még aziránt sem érdeklőd­
nek, hogyan koplalnak a londoni 
börtönökben a suffragettek, pe­
dig az igazán megható dolog.

UrAniA
(Széchenyl-utca) 100,

1914. április 16-án.

Hare a levegőben.
v. A mezők virága.

4 fo vonA? os szinos dráma

Ezenkívül még több sláger kép

Rendes helyárak.
Az tőadások kezdete : Hétköznapokon I 
déluán fél 7 és este fél 9 órakor. Va­
sár- és ünnepnapokon d. u. fél 3, fél 5, | 

fél 7 és este tél 9 órakor.

Az abháziéi 
tanácskozás

(A Reggel tudósítójától.) San 
Ginlianó márki olasz külügymi­
niszter ma kihallgatáson fogadta 
az osztrák, magyar és az olasz új­
ságírókat. Az olasz külügymi­
niszter sajnálattal jelentette ki a 
hírlapírók előtt, hogy nem tehet 
közléseket a tárgyalásokról. — 
Egyes újságíróknak — mondotta 
— nem szoktam adni iiitervjut, 
mert másokat nem akarok mel­
lőzni.

Abbázia, április ló.
(A Reggel tudósítójától.)

San Giulianó márki olasz kül­
ügyminiszter és Berchtold Lipót 
gróf külügyminiszter a délután 
folyamán közös tanácskozásokat 
folytattak. A külügyminiszterek; 
fogadták Stanger polgármestert. 
Berchtold gróf érdeklődött az 

5 osztrák Rivéria viszonyai felől. 
Ezután Stancsics osztrák képvi- 

’ selő jelentkezett kihallgatásra. 
A kiiliigvininiszterek és a kiséret

B mészáros-sztrájk vége
Két énre kizárták a segédeket. - A rendőr­
ség nem oszlatja fel a sztrájhtanyál.

(A Reggel tudósitójától.) A:ők
sztrájkoló hentes- és mészáros-se­
gédek ügyében mára döntő for­
dulat állott be. A szom batróí-má- 
ra halasztott békéltetési tárgya­
láson ma délelőtt a munkaadók 
részéről Szendy Lajos, Máday 
János, Újhelyi Miklós, Weisz 
Herman, Balajthy János, Gold­
berger Kálmán, Schwartz Sán­
dor, és még többen mások meg­
jelentek dr. Rimóczy József rend 
őrkapitány előtt és kijelentették, 
hogy nem hajlandók továbbra is 
részletes tanácskozásokba. bo­
csátkozni a segédekkel és békél­
tetésről szó sem lehet köztük, — 
mert az egész ügyet nem tekintik 
sztrájknak, hanem csak egvsze- 
riien a segédek kilépésének. Ki­
jelentették, hogy a segédeket 
nem fogadhatják vissza, mert. 
nincs rájuk szükségük, egyúttal 
kérték dr. Rimóczy József főka­
pitányt, hogy a sztrájtanyót kar­
hatalommal oszlassa fel a rend­
őrség.

A munkaadók utóbbi kérésének 
a főkapitány az esti órákig nem 
tett eleget. A Reggel munkatár­
sa késő este beszélt dr. Rimóczy 
József főkapitánynyal, aki a 
sztrájktanya feloszlatásáról eze­
ket mondotta:

— Mikor ma délelőtt a. munka­
adók megjelentek nálam és a 
békéltetési tárgyalások végleges 
megszakítására vonatkozó kije­
lentésüket tették, egyúttal arra 
kérték, hogy a segédeknek 
Zsolczai-kapu 42. szám alatt lév 
srtájktanyáját rendőri karhata 
lommal oszlattassam fel. Erre az 
intézkedésre szerintük azért lett 
volna szükség, mert a segédek 
állandóan töltött revolvereket ás 
botokat hordanak magukkal és 
az utcán meg az állomáson in 
zultálják az újonnan idegteiibő 
érkező húsipari munkásokat. Én 
utánajártam a dolognak és 
sztrájktanya föloszlatásat ncn 
rendeltem el, mert véleményem 
szerint, arra semmi szü 
sincs. A sztrájktanya lassacskán 
úgyis föl fog oszlani magától. 
A segédek már helyezkednek el 
vidéken. Tizennégyen már el is 
í!fázták, részint vidékre, részint 
Budapestre. Hogy az idegenből 
a munkaadók által idehozatott 
uj segédek megérkezése nem 
megy teljesen simán, az termé­
szetes, mert hiszen hát kenyér- 
’larcról van szó és az elbocsáj-

ot, hogy utazzanak vissza oda,

a

’ma egész, délután tanácskoztak, j tottnak tekintett sztrájkoló st- 
A tanácskozás eredményéről ed- j gédek mindenképen igyekeznek 
dig hivatalos jelentés nem jelent i meggátolni az uj emberek, ha 
meg. j ugv tetszik: sztrájktörők ideér-

— I kezését és próbálják rábeszélni

ahonnan jöttek. Én a magam ré­
széről ezt természetesnek tar­
tom, a helyzet, szerintem cseppet 
sem olyan veszélyes, mint. ami­
lyennek ti mtmktmdók azt fel­
tüntetni igyekeznek és ezideig 
nem is intézkedtem a sztrájkta­
nya feloszlatása dolgában.

Ezeket mondotta, dr. Rimóczy 
József főkapitány s érdekesnek 
tartjuk hozzátenni még az egyik 
mesternek, Máday Jánosnak a 
nyilatkozatát is. Máday A Reg­
gel munkatársának a következő­
ket mondotta:

— Már a szombati békéltetési 
tárgyaláson kijelentettük, hogy: 
a segédek egész ügyét nem te­
kintjük sztrájknak, hanem csak 
egyszerű kilépésnek. Ma dr. Ri­
móczy József rendőrfőkapitány 
ur előtt ugyanezeket. megismé­
teltük s egyúttal félbeszakítot­
tuk a tárgyalások további fona­
lát. Szóba került, többek között 
valahogyan az is, hogy a „sztráj­
koló“ segédeket vegyük vissza 
és üzleteinkben alkalmazzuk ;> 
régi feltételek mellett. Ebbe <z- 
idő szerint nem mehetünk bele, 
mert mindannyian el vagyunk 
már látva idegenből hozott segé­
dekkel. A kényszerűség hajtott 
rá bennünket, hogy más váro­
sokból hozassunk ismeretlen em­
bereket és velük dolgoztassunk. 
Mi sokkal szívesebben dolgoz­
tattunk volna régi alkalrnazot- 
tainkkal, azonban a feltételeikét 
a legjobb akarat mellett sem 
tudtuk elfogadni. A kelletékéi 
még csak egyetlen 3gv emberré) 
sem alkalmazhatunk többet, -- 
mert az idei rossz gazdasági vi­
szonyok következtében előrelát­
hatólag még az eddigi létszámot 
is redukálni kell majd. Sok olyan 
mester is van különben, aki eltá­
vozott segédjének a helyére nem 
alkalmaz uj embert, mert a jö­
vedelme nem engedi meg, hogy 
egy segédet, is tartson. A kilépett 
segédek különféle fenyegetések­
kel próbálják elriasztani uj em­
bereinket, revolverrel és hatal­
mas botokkal járnak állandóan. 
Éppen ezért ma felkértük dr. 
Rimóczy József főkapitányt, — 

így a segédeknek a Zsolczar- 
kapu 42-es szám alatti korcsmá­
ban lévő sztrájktanyát oszlat­
ta ssa föl, mert uj alkalmazotta­
inknak az élete addig nincs biz- 
onságban, amig a sztrájktanya 

meg nem szűnik. Hogy a rendőr­
ség kérésünk ügyében hogyan 
ntézkedott, azt ma még egyen­

lőre nem tudom.
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A munkaadók tehát — Mádav 
nyilatkozata szerint — nem haj­
landók a békére, a sztrájk ügyét 
befejezettnek tekintik és idegen 
munkásokkal látták cl üzletei­
ket. A sztrájkoló segédek azért 
nem vesztették el a fejüket » 
most már kétszeres erővel fog­
nak igyekezni egymást lehetőleg 
mennél előbb vidéki városokban 
elhelyezni. Tizennégyen már el 
is távoztak Miskolczról.

Elek Pál
(A Béggel tudósitójától.) A 

Becs melletti Baden egyik egy­
szerű szanatóriumában kiterítve 
fekszik Elek Pál, a Magyar Bank 
volt vezérigazgatója: hosszú
szenvedés után véredényelmesze- 
sedésben halt inog. A budapesti 
City előkelő márványpalotájára 
■drapériákat vonnak, a tőzsde tá­
jékán is meghalkul néány pilla­
natra az élet, de talán sokan lé- 
lekzenek fel megkönnyebbülve... 
Elek Pál halála a legkülönbözőbb
érzéseket fogja az emberekből

ményt, vájjon igazán beteg-e 
Elek Pál, csakugyan erőtt vett-e 
rajta a professzorok által konsta­
tált vórelmeszedés! Az oktalan 
kíváncsiságot most szomorúan 
elégíti ki Elek Páll halaiénak 
megrendítő hire. Talán alkal­
mazni lehetne itt azt a régi mon­
dást: „a szimuláns meghalt“ —- 
bizonyságául annak hogy nem 
volt szimuláns, mikor annak néz­
ték, hanem egy nagybeteg, sokat 
vergődött ember, akit pályafutá­
sában szintén elért a magyar zse­
nik szomorú sorsa, talán azzal a 
különbséggel, hogy ő a legna­
gyobb jólétben töltötte utolsó 
napjait, mert nagyarányú, a köz­
nek is hasznos tevékenységével 
nagy vagyont szerzett. De az 
Elek Pálok megérdemlik a va­
gyont. Másutt az Elek Pálok 
nemcsak vagyont, hanem sokkal 
több megbecsülést tudnának ma­
guknak szerezni, mint Magyar- 
országon, ahol a politikai és más 
fajta ellentétek a. legérdemesebb 
homlokról is letépik a babért.

fl NAP ESEMÉNYEI
felé röpült: férfi hűségnek hív­
ják a furcsa virágot. Ez jutott 
eszébe utolsó szerelméről. Mária 
ma reggel nem ment felkelteni a 
szobaurat, mert marólúgot ivott 
és eszmlétlen állapotban vergő­
dött nyomorult vackán, ügy ki- 

, fel tudósítóját01.! *\lmo óra tájban bukkantak ra, 
február havi közgyűlésén felira-, hivták a mentőket és beszállí­
tót intézett Miskolcz varosa “ tották az Erzsébet kórházba. - 
kormányhoz az állami ítalmeresi

A miniszterelnök 
leirata Miskolcz városához

Rendezik a városok pénzügyeit
(A Reggel tudósítójától.) A

kiváltani, körülrajongott és gv 
lölt ember volt a Magyar Bank­
vezére, közgazdasági életünk ezer 
indulata viharzott az ő egyszerű, 
de súlyban jelentős neve körül.

Salfe-mademan volt és száz­
milliós bankot csinált egy tized- 
rangu részvénytársaságból, ta­
lán ezzel lehet leginkább , 
mozin Elek Pál ritka pépzügyf 
zsenijét, azt a koncepciót, a me­
lyet az ország határain túl is 
élénken megcsodáltak. Napoleon 
volt a magyar pénzügyi világban 
és ő is elérkezett a maga személyi 
Waterloojához, talán ebbe is 
pusztult bele. Sole győzelmes 
csata után, kielégíthetetlen nagy 
ravágyása sodorta bele konflik 
tusokba, amelyek érintetlenül 
hagyták ugyan az Elek Pál al-| 
kotta erős fundainentumu épüle­
tet, de neki magának távoznia 
kellett férfias ereje, alkotóképes­
sége teljében vonult vissza a ma­
gánéletbe, a nagy tétlenségbe, a 
mely súlyosan gyötörhette a 
pezsgő szellemű, örökké tervező 
finánc-zsenit. A veszélyes sziklák 
görgető je apró kavicsba botlott 
bele, de úgy bukott cl, hogy At­
las-vállai val biztos révbe helyez­
te a maga dédelgetett alkotását 

A közvélemény, egy odiózus, 
az ellenzék által csúnyán felfújt 
ügyből kifolyólag foglalkozott so 
kát, talán a kelleténél is többet 
Elek Pál nagyszabású személyé­
vel és voltak, akik minden lépé­
sét figyelemmel kisérték, akkor 
is, amikor orvosai tanácsára a 
Becs melletti Badenbc vonult 
vissza. Az izgatta a közvéle.

Elek Pál halálhíréhez fővárosi 
tudósítónk még a következőket 
jelenti: Elek Pál ezelőtt két hó­
nappal utazott el a francia Ri­
viérára gyógyulást keresni. — 
Szorgalmasan kuráltatta magát 
és nemrégen teljes javulás állott 
be nála. Néhány nappal ezelőtt 
teljesen jól érezte magát, frisse­
ségét visszanyerte és ekkor elha­
tározta, hogy hazautazik. — Elek 
Pál vonatra ült, de útközben hir­
telen rosszul lett. Megváltoztatta 
szándékát, nem jött haza, hanem 
-egyenesen egy báderii - szanatö* 
riumba utazott. Egy hétig volt 
itt gyógykezelés alatt, betegsége 
egyre veszedelmesebb jelleget 
kezdett ölteni, állapota folyton 
rosszabbodott, inig végre ma dél­
után hat órakor örök álomra 
hunyta le szemeit. A halálesetről 
hozzátartozóit táviratilag értesí­
tették. Elek Pál holttestét haza­
szállítják.

jövedék bevételeiben való részé 
sedés tárgyában. A város felira­
tára a miniszterelnök válasza ma 
érkezett le, amelyet itt közlünk:

A városnak az állami italme- 
rési jövedék bevételeiben való 
részesedése kérdésében folyó évi 
február hó 26-án kelt feliratára 
közlöm, hogy a városok közigaz­
gatásának a közeljövőben esz- 
közlendő rendezésével kapcsolat­
ban, a városok financiális ügyei 
is uj szabályozás alá fognak ke­
rülni és ez alkalommal a szóban- 
forgó kérdés is megfontolás tár­
gya lesz.

Mária állapota súlyos, de 
életveszélyes.

nem

— Mária, róla szó! az ária

_ Az orosz cár londoni útja.
Londonból jelentik: A „Stan­
dart“ cimü lap azt Írja, hogy az 
orosz cár augusztus hónapban 
meglátogatja az angol királyi 
párt. A cár londoni útjára vonat­
kozólag már megtettek minden 
intézkedést.
_ Tolnay Kornél Miskolczon.

Tolnay Kornél, a Máv. elnök- 
igazgatója három napot töltött 
Miskolczon vejénél, Dunkel Ká­
rolynál, a Deichsel-gyár igazga­
tójánál.

— Átlátszó boríték használata.
A kereskedelemügyi miniszter 
rendeletet adott ki —- amint erről 
a miskolezi Kereskedelmi és
iparkamarától értesülünk, —•# a 
mely szerint átlátszó papirlxstér­
tei vagy vegyileg átlátszóvá tett 
résszel ellátott borítékban külde­
ményt ajánlott levélként sem 
belföldre, sem külföldre feladni

A fakó faluból jött Miskolczra 
Mária és itt szolgálatba állott.
A csacska vidéki leány első 
időkben mindig elcsodálkozott a 
villamoson, a nagy házakon. Uj 
volt neki minden. Otthon, « 
csöndes, eseménytelen község- 
ben sokat Mott a furcsa d* 
gokrol, hogy lovak nélkül futnalr ßosznja_Hcrczegov inába, Dánia- 
a ..kcfcsikp;a-jbázakban egymaM&^n.^^^gi^Morvégiába, 
jé^eletfv laknák az emberöf™|Spg™^Efrés8zel ellá- 
hogy csak meg kell csavarni egy . borítékba helyezett közönsé- 
csapot és már sugárban ömlik a' lev(l]ek csak akkor küldhetők, 
viz és hasonló más különös fűi- ^ a c-m a boríték hosszában (és 
csaságokat. Mária nem hitte, de m,m di keresztben látszik.) 
annál nagyobb volt a meglipe-, 
tése, amikor mindezt vizenyős: — Minta főzés
szemeivel tapasztalta. Aztán ?.
hihetetlen dolgokat megszokta, A nagy magyar nyelvújítók, a. 
természetesnek találta és talán Kazinczyak, Vörösmarthyak és 
már létezni se tudott volna nél- a többiek egy kicsit elcsodálkoz- 
külük. Mária alig néhány hóna- nának most a romlottan bájos

APOLLO
nagy mozgószlnház, 
WElDLSCH-palota

Műsor 1914. ápr. 16,17. és 18-án

Páris lángokban,
Történelmi dráma 6 felvonásban

Az 1870-71. évi franczla-porosz háború.

Páris ostroma.
Az előadások kezdete hétközna­
pokon délután 6 órakor éa 
este fél 9 órakor. Vasár- és ün­
nepnapokon délután fél 3, fél 5, 

fél 7, és este fél 9 órakor.

pi szolgálat után megismerke 
dett egy legénynyel, mindgyak- 
rabban találkoztak, aminek sze­
relem és később kiábrándulás 
lett a vége. Lakott a házban egy 
másik legény, ezzel is úgy tör­
tént. Mária sokat szeretett. Nem­
régen azonban valahogy nagyon

pesti argon. Uj szavak keletkez­
tek uj és furcsa értelemmel. — E 
kis hirecske élére irt szónak ma 
már furcsa értelme van, noha a 
Miskolezi (Légszeszgyár igazga­
tósága épenséggel azt nem érti 
alatta, amit például igen sok pes­
ti és vidéki ember. A főzés szo-

összedobbant a szive egy másik nak különösen a nőhóditás téré
szívvel és ez végzetes volt. Nem 
tudott lemondani. A fiú elment, 
Mária, — jegyezzük ide vezeték 
nevének kezdőbetűjét — Cs. Má­
ria szomorú lett, szótalan és 
halk, elmerengett, talán látta a 
mejárt utat, eszébe jutott a sok 
csók, a) falu, a hosszú gémeskut, 
a tarka rét, ahol annyisok virá­
got szedett és elszorult a szép, 
szomorú szive. Emlékezett egy 
virágra, fehér, finom piheszerü 
szálai voltak és ha ráfujt, ezer

van komolyan nagy rendeltetése. 
Az uj klasszika filológia, a kávé­
házi, a mulatóhelyi úgy értelmezi 
a mintafőzést, hogy valaki példa- 
adóan tud csábítani. Ma már van­
nak Ropszok, jgyorsforralók, re- 
kord-főzők, gyors- és minta-fö- 
zők. A Miskolezi Légszeszgyár 
igazgatósága e hó 29-én és 30-an 
délután öt órakor a Korona-szál­
loda emeleti termében az Altala­
nos Gázizzófény R. T. előadónője
rmnfafA^/»eenl Vonnar.1 f, ffW do-
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adást tart. Hát ez, hölgyeim és 
urak, nagyon érdekesnek Ígérke­
zik. Szemléltető oktatás a főzés­
itől, előadás arról, miként kell va­
lakit megfőzni, ;jó puhára, gyor­
san és sikeresen. A hivatásos nő- 
csábászoknak ajánljuk, hogy 
menjenek el erre a mintafőzési 
előadásra. Mit lehessen tudni: 
hátha tanulnak, hátha olyan dol­
gokról lesz szó, amit eddig nem 
tudtak és a jövőben sikeresen al­
kalmazhatnak. Rajta! Előre, nő- 
csábászok! Fel a mintafőzésre! 
Most van itt aza lkalom.

Ezek után azonban meg kell 
komolyan Írnunk, hogy a Mis- 
kolczi Légszeszgyár igazgatósága 
a gázzal való gyors, olcsó, tiszta 
és praktikus főzést mutatja be. 
Azt igazolja, hogy a közönség 
mennyit tud megtakarítani a gáz 
főzés mellett. Háziasszonyoknak 
okvetlenül meg kell nézni és hall­
gatni ezt az érdekes előadást.

— Mázkir-istentisztelet. Szom­
baton folyó hó l-8án, a peszach- 
iinnep utolsó napján a halottak 
lelkiüdvéért tartandó istentiszte­
let a Telegdi-utcai fiókimaház- 
ban reggeli 7 órakor, a Kazinczy 
és Palóczy-utcai templomokban 
pedig délelőtt fél 11 órakor kez­
dődik.

— Árverésre kerülő áruk. A
máv. Miskolcz állomásán e hó 
21-én árverésre kerülő áruk 
jegyzéke a miskolezi Kereskq- 
delmi és Iparkamaránál a hiva­
talos órák alatt (d. e. 9—12-ig ós 
d. u. 2—5-ig) megtekinthető.

— Halálos esés. Mezőcsáti tu­
dósítónk jelenti: Kerékgyártó 
János hatvan éves mezőcsáti 
földmives a napokban a község 
határában lévő szőlőhegyen vé­
gezte munkáját. Az öreg nap­
számos délben lefelé tartott a 
hegyről. Útközben elbotlott és 
elesett. A szerencsétlen ember 
esés közben olyan végzetes sérü­
léseket szenvedett, hogy mára 
meghalt.
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guBimisarok
számos előnyei 

miatt csodá­
latra méltó.

Kellemes, zajtalan.
tartós, elegáns.
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- MIRJAM

A miskolezi trafikokba ma 
megérkezett az uj cigaretta, - 
amelyet Mirjam néven bocsát 
közforgalomba az állam. Az ara­
nyos végű, kecses formájú ciga­
retta nagyon kellemes, nem erős, 
viszont gyöngének sem lehet 
mondani. Az egyiptomi cigaret- 
tat —. úgy hisszük — a Mirjam 
kifogja szorítani, de legalább is 
erősen megcsappanja kelendő­
ségüket. Ez alkalommal az ál­
lam, mint kitűnő üzletember je­
lentkezett. Az uj cigaretta sem­
mi kívánni valót nem hagy ma­
ga után: illatos, jó, kellemes és 
gyönge: darabja öt fillér. — Az 
utóbbi időkben forgalomba ho­
zott dohánytermékek teljesen él­
vezhetetlenek voltak, sem az uj 
cigaretták, sem a szivarok nem 
tartották magukat, nem volt ke- 

I lendőségtik. A Mirjam az emberi 
hiúságot is kielégíti: azok, akik 
szeretik az arany végit cigarettát, 
most jól jönnek ki. Az állam a 
külsőséget, a formát is tekintet­
ve vette. Eddig csak gazdag 
vagy könnyelmű emberek szív­
hattak úgynevezett toknélküli, 
aranyos végű cigarettát. Tizen­
négy fillért ugyanis nem minden­
ki dobhat el. öt-hat koronát köze­
pes jövedelmű ember nem füs­
tölhet el naponta. A Mirjam­
nia 1 segítve van a dolgokon. — 
Ezentúl nagyon sokan Mirjam-ot 
fognak szívni egyiptomi helyett.

— Névmagyarosítás. A belügy­
miniszter megengedte Grósz Vik­
tor miskolezi lakos családi nevé­
nek Szegő-re való átváltoztatását.

— Alapítványok. Néhai Szé­
kely Ferencné Horovitz Hermin 
tanítónő emlékének megörökíté­
sére férje és testvérei 300 korona 
tőkével ösztöndíj alapítványt lé­
tesítettek; Spitz Imre budapesti 
lakos a néh. dr. Ferbstein József 
nevére létesített alapítvány tő­
kéjének gyarapítására 60 K-átr; 
dr. Pollacsek Arnold pedig a 
létesítendő szünidei gyermekte­
lep költségeire 20 K-át volt szi­
ves adományozni; az alapítvá­
nyokért és adományokért ez 
utón is hálás köszönetét mond: a 
miskolezi orth. izr. hitközség is­
kolaszéke.
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Kóburg Lujza
hitelezői

Visszavonták a feljelentéseket
(A Reggel tudósitójától.) Tud­

valevő, hogy Kóburg Lujza el­
len hitelezési csalás büntette mi­
att feljelentést tettek. Kóburg 
Lujza ellen már elrendelték a 
vizsgálatot is. A hitelezők most 
mindannyian visszavonták felje­
lentéseiket, mivel elfogadható 
feltételek mellett kiegyezést aján­
lottak fel

Miskolezi tűzoltók 
Nyíregyházán

ä kongresszus előkészítése
(A Reggel tudósitójától.) Meg­

írtuk, hogy az augusztus hó 14., 
15., 16. és 17-én Nyíregyházán 
tartandó országos tűzoltó kong­
resszuson a miskolezi tűzoltó- 
egyesület is képviseltetni fogja 
magát és kiküldötteit az április 
havi közgyűlésen választja meg.

Nyíregyházán 'már nagyban 
folynak a készülődések a kong­
resszusra és a városban a legkü­
lönfélébb bizottságok alakulnak, 
hogy az ország különböző részei­
ből odaözönlő tűzoltók a legjobb 
fogadtatásban részesüljenek. A 
város vezetősége most felhívást 
intézett a városi és megyei egy­
letekhez, hogy a kongresszus al­
kalmával tartandó tűzoltó verse­
nyekre dijakat tűzzenek ki. Már 
eddig is több dij kitűzéséről ér­
tették dr. Majerszkv Béla kir. 
tan. polgármestert.

A kongresszussal és versennyel 
kapcsolatban igen érdekes tüzol. 
tószerkiáll itás is lesz Nyíregy­
házán, amelyre a következő cégek 
mérnökeiket küldik ki;

Köhler István Budapest, Mái­
val Antal és Társa Budapest, —- 
Magyar Mérleg és gépgyár r. t. 
Budapest, Aceumulátor gyár Bu­
dapest, Sternberg és Kalmár Bu­
dapest, Benz magyar automobil­
én motorgyár Budapest, Teudloff 
Ditrich gépgyár Budapest és 
Seltenhofer Frigyes Fiai Sopron.

A kongresszusi bizottságok 
örömmel veszik tudomásul eze­
ket és folyamodnak, hogy a szál­
lítási kedvezményeket megkap­
ják s a városhoz fog fordulni az­
iránt, hogy a vásártéri bódékat 
engedje át a kiállítás céljainak. 
Ez a kérelem annál inkább indo­
kolt, mert a kiállításon az uj vív­
mányok kerülnek bemutatásra.

A kongresszus tagjai kirándu­
lást fognak tenni Tokajba, mely 
igen sikerültnek ígérkezik.

Az elszállásolások ytz iskolák­
ba történnek és a bizottságok a 
hadtestparancsnoksághoz fordul­
tak az iránt, hogy megfelelő 
ágyat és takarót . bocs ássanak 
rendelkezésre.

A bizottságok állandó perma- 
nenciában vannak és nagy mun­
kát fejtenek ki az abszolút siker 
érdekében.

r

Színházi műsor;
Csütörtök: A kölcsönkért kas­

tély : vígjáték.
Péntek; A kölcsönkért kastély.
Szombat: Nemtudomka.
Vasárnap: Szibill.

— A kölcsönkért kastély. Egy
jónevü magyar írónak, akinek 
nem első színpadi sikere ez, — 
mutatja be uj darabját holnap, 
csütörtökön este a miskolezi 
színtársulat drámai ensembléja. 
Pékár Gyuláról háromfel voná- 
sos frappáns vígjátékéról, a 
Kölcsönkért kastélyról van szó, 
amit a budapesti Nemzeti-szín­
ház mutatott be elsőnek óriási si­
kerrel. A hangulatos, finom víg­
játéknak Miskolezon is nagy si­
kere lesz, mert a darab történe­
tének csudálatosán szív alá futó 
meseszövése könnyedén, gyorsan 
megragadja a nézők lelkét. — A 
Kölcsönkért kastély Doktor Já­
nos stílusos, pompás rendezése 
mellett kerül színre a miskolezi 
színpadon. A vígjáték szerep­
lői nagy, lelkes ambícióval ké­
szülnek a szenzációsnak ígérke­
ző premierre, amit a színészeken 
kívül a közönség páratlanul 
nagyarányú érdeklődése előz 
meg. A drámai együttes legerő­
sebb tagjai szerepelnek a Köl­
csönkért: kastélyban.

A főszerepeket játszák; Chol- 
tav Ábris—Vidor, Bálint fia— 
Fenyő, gróf Choltay Kristóf— 
0‘Arrigo Kornél, Choltay Anasz 
tázia grófnő—Niezkyné Ilona, — 
Wren er Herman—Dózsa, Lott i ka 
leánya—{Vajda Ilonka, Amália 
néni— Cserényi Adél, Sáskánéi 
— Delly Juliska,. Sáska Péter is­
pán—Heltay Árpád, Ifj. Kan­
éi) al Tamás prókátor—Báton, 
Lusztig—László Gyula, Kummer 
—Doktor, özv. Horn báróné— 
Császár Camilla, Dennevitz—He­
gedűs Henrik, Clauzevitz—Szap­
panos Dezső, fürdőorvos—Rad- 
nay György, Schnuppe—Rátkai 
Sándor, Csonth Tamás jószág- 
igazgató—Bánó Imre, főispán— 
Lipthay Lajos, Tapló—Jvoncz, 
Jankó—Makai Berta, Inas—Völ 
gyi József, Fridolin csapos— 
Bokross László.

— A Színházi Újság legköze­
lebbi száma Füredi Ilonka, Mes­
ter Carola, Hoványi Cornél, — 
Kázméri Kázmér és Juhász Ár­
pád fényképével fog megjelenni. 
— A miskolezi színtársulat ein- 

Iekalbuma már hétfőtől kapható 
lesz az eddig megjelent összes 
„Színházi Újsággal“ egybekötve, 
Pa lágy i Lajos igazgató és Palá- 
gyinc Menszáros Margit fényké­
pével a címlapon. Ára 2 korom 
lesz. Kapható Groszmann Jágó 
és özv. Korachné, Színház tőzs­
de.
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— Tiniár Liza. Az idei szín­
házi szezon Bródy Sándor érté­
kes szin játékával fejeződik be: 
a jövő hét végén kerül bemutató­
ra legújabb darabja: Tímár Liza. 
A nagyszerűen megépített, pom­
pás konstrukciójú színdarab 
címszerepét Retteghy Margit 
fogja játszani. A kitűnő színész­
nő ambiciózusan készül a szerep­
re. A többi szerepek ugyancsak 
jól vannak kiosztva: Tímár — 
László Gyula, az öreg Tímár —- 
Bátori, az orvos — Vidor, a tá 
homokot — Doktor János, a ma­
mát — Niezkyné Ilona játsza. 
Ti már Liza egyike a legkitűnőbb 
Bród y-daraboknak, az iró sok 
szeretettel készítette ezt a színpa­
di munkáját, amelynek a buda­
pesti Vígszínházban óriási sikere 
volt és még ma is állandóan telt 
nézőtér előtt kerül színre. A mis- 
kolezi bemutató elő érthető kí­
váncsisággal tekint a közönség.

hadjárat borzalmai, a havas, hi­
deg, komor időkben való háborús 
jelenete gyönyörűen vannak ezen 
a képen megörökítve. A dráma 
szereplői egytől-egyig világhírű 
színművészek és ez a körülmény 
különös értéket ad a nagyszerű 
képnek. A barrikád-hareok izgal­
masak, a nemzeti gárda kiroha­
nása, Páris égése, a kiéhezett 
francia főváros kiáltó, rettenetes 
nyomora valami csodálatos erő­
vel van megrajzolva. A közönség 
fokozott zgyelemmel, őszinte és 
nagy érdeklődéssel kísérte a dra­
ma minden jelenetét.

A szenzációsan szép film egész 
cselekménye egv család regénye 
körül fonódik. Poétikus részle­
tek, hangulatos, intim és mégha-, 
tó jelenetek játszódnak le. A ha- j 
talmas dráma még csütörtökön, j 
pénteken és szombaton kerül 
színre.

miskolczi lap 
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Paris lángoltban ;
fiz flpolló-szinMz szenzációja

(A Heggel tudósítójától.) Szer­
dán mutatták be az Apolló moz- 
gószinházban a Páris lángokban 
című hat 1'elvonásos francia tör­
ténelmi drámát, az Ecla ir-gyár 
egyik legpompásabb filmjét. Az 
előadásokat, úgy a délutánit, 
mint az estit, óriási közönség 
nézte végig, egyetlen hely sem & 
maradt üresen. A minden moz­
zanatában érdekes filmdráma a 
német-francia háború idejében 
játszik. Az első három rész az 
1870—71. év telén, a másik há­
rom rész tiz évvel később. A téli

A csalódott örökös
Öngyilkosság a végrendelet miatt

í
(A Reggel tudósítójától.) Han­

gom- községben, csak nem rég 
halt meg Bulla Balázs földesgaz-1 
da. Jóra való, derék ember volt i 
s ilyeneknek nevelte a két fiat is. I 
Az idősebb fiát magánál tartotta 
az öreg Balta gazdasági cseléd-' 
nek, a másik fia pedig, amint le­
tölt a katonáskodás ideje, meg­
nősült és családi tűzhelyet ala­
pított.

Az ifjabb Bállá Balázsnak is 
az lett volna a vágya. Ki is sze­
melt már magának egy csinos, 
falubeli leányt, akivel — úgy ti­
tokban — megtartották a kezio- 
gót is, a házasságnak azonban 
akadálya volt az öreg.
' Nem mintha ellenezte volna 
fia választását, hanem valahány­
szor szóba került az esküvő, az 
öreg mindig könvörgőre fogta a 
dolgot.

— Ne hagyj egyedül fiam! 
Várj, inig meghalok! A végren­
deletemben majd megjutalmaz­
lak!

Telt, múlt az idő. Ifjú Bállá 
Balázs és menyasszonya hűsége­
sen vártak egymásra, no meg 
az öreg Bállá halálára.

Most aztán, hogy idősbb Bállá 
Balázs meghalt, a fiatalok gyásza 
némileg enyhült. Egymáséi lehet­
nek és abból a méltán megérde­
melt jutalomból, amely az apjuk 
végrendeltében várt reájuk, ők is 
boldog családi tűzhelyet alapít­
hatnak.

Amikor azonban az apa vég­
rendeletét felbontották, nagyon 
elkeseredett ifjabb Bállá Balázs 
Az apja csak kétszáz koroná­
val hagyott neki többet, mint a 
másik fiának.

Az elkeseredett ember tegnap 
felkreste menyasszonyát, a kinek 
elmondta, hogy az apja milyen 
mostohán bánt vele: csak kétszáz 
koronával hagyott neki többet, 
holott ő, az egész életét, mint gaz 
dasági cseléd, mint szolga töltőt 
te az apja házánál.

És reggel a. házbeliek, a padlá­
son felakasztva holtan találták
ifjabb Bállá Balázst, aki el kese 
redősében öngyilkossá lett.

B vérpadon
Hét gyilkos kilégzése

Párisiiéi sürgöny zik: Vésőn 1- 
ban ctgnap reggel két külföldi 
gonosztevő feje gördült a íürész- 

j poros kosárba. Az egyik egy 24 
1 éves olasz, Piccinelli, a múlt év 
' szeptemberében Luré-ben meg­
gyilkolta a gazdáját, Copatey 

! pékmesetrt és végezni akart a 
I gazdája feleségével is. A másik 
kivégzett gonosztevő a német 

I Kirstetter, egy 39 éves férfi, aki 
Belfort ban gazdáinak: egy Kö­
nig nevű öreg házaspárnak laka. 

! sári megölte azok 19 éves leányát.

Miskolcs, i9l4 április 16.

— Piccinelli rablási szándékból 
gyilkolt. De Kirstettert a bosszú 
vezette a véres tettre. Mindkettő­
jüket halálra ítélték.

Deibler párisi hóhér már teg­
nap délután megérkezett Vesoul- 
ba két pribékjével s a kivégzés 
színhelyén, a törvényszék egyik 
oldalterén felállította a guillo 
tint.

Hajnali 4 óra 10 perckor jeleni, 
meg a végrehajtó bizottság ,, 
hóhér kíséretében az elitéltek cel­
láiban. A gyilkos német teljesen 
felöltözve feküdt az ágyán. Arra 
a figyelmeztetésre, hogy elérke­
zett az utolsó órája, vegye hát 
igénybe a vallás vigasztalását, 
Kirstetter ingerülten tört ki:

— Nem akarok papot! Nincs 
semmi mondani valóm!

Piccinelli aludt s amikor a bi­
zottság belépett hozzá, elsápadt s 
azt a kérést intézte hozzájuk, —- 
hogy engedjék misét hallgatni. 
Piccinelli élete utolsó napján egy 
falat táplálékot sem vett magá­
hoz. Kirstetter ellenben mohón 
fogyasztotta az elébe tett ételt

Üt óra .11 perckor megnyílt u 
börtön ajtó s Piccinelli sápadt 
arccal, minden izében reszketve 
indult a vérpad felé. A mikor 
fejét a gu illőt in nyílásába kény. 
szeritették, velőtrázó kiáltást hal 

, látott. A nyaktiló éles kése le­
csapott és a földi igazságszolgál­
tatás rendelése betelt.

K irstetter következett.
Idegfeszi tő csöndben lepergett 

néhány perc múltán elővezették 
a gyilkos németet, aki megpil­
lantva a vérpadot, egész testi­
ben összerázkódott és meredt 
szemekkel bámult maga elé. Ne­
gyed hat órakor az ő feje is le­
hullott.

A kivégzésnél jelen volt tömeg 
tapsolt; a meggyilkolt lány aty­
ja, az ősz König, aki szintén vé­
gignézte Kirstetten kivégzését, 
elégedetten jelentette ki:

— Megnyugodtam. Láttam 
szegény leányom kegyetlen gyil­
kosának fejét lehullani.

Csak tO napig

Olcsó 
árusítást 

rendez
Rosenthal és Kiss

férfiruha áruháza
Széchenyi utca 72.

Telefon 520

Ha hirdetünk biztos sikert érünk el

az elasztikus
pösarok

f r

figyelje 
meg

TARTÓSSÁGÁT

Értesítés.
A nagyérdemű közönség b. tudo­
mására hozom, hogy a

„KIOSZK" VENDÉGLŐT
átvettem és azt a mai kor igé­
nyeinek megfelelően beren­
dezve megnyitottam.
A nagyérdemű közönség 
pártfogását kéri

isNácz mos
J kimérő vendéglős.

Dr, Vécsey szanatóriuma Semmering
Anyagcsere, idegbetegségek, dietikus-, hízó- és fogyasztót 
kúrák. — Fölséges erdei fekvés. — Paitsálárok. *'
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A REGGEL

Egy 14—15 éves finPártoljuk
a gyermeknapot

Az Országos Gyermekvédő Li­
ga az alábbi átiratot intézte Mis­
kolcz városához:

Az Országos Gyermekvédő Li­
ga 8 évi működése után országos 
szervezete és munkássága által a 
magyar gyermekvédelem terén 
fogalommá vált. Nincs a gyer­
mekmentésnek olyan ága, melyet 
a Liga fel nem karolt és komoly 
eredményekre képessé nem tett. 
Foglalkozik a gyeremekes csala­
dok tömegnyomorának enyhíté­
sével, íentart 13 nevelőintézetet, 
tanoneotthonokat, gondoskodik a 
beteg gyermekekről, nyaraltat 
satnya fiukat és leányokat, gon­
dozza a magyarrá vált, de külföl­
di honos gyermekeket, mindenütt 
ott van anyagi erejével, erkölcsi 
súlyával, ahol fizikalag vagy er­
kölcsileg megmentendő kisko­
rúakról van szó.

Hálás köszönettel emlékezünk 
a magyar jótékony közönségre, a 
mely a gyermekvédelemnek ezt a 
rohamos fejlődését lehetővé tette 
s amikor újabb gyermeknapok 
küszöbén kérő szavunkat a nagy 
társadalomhoz és annak vezető s 
iárnyitó tényezőihez újból fel­
emeljük, erős a hitünk, hogy a 
nagy társadalom a magyar gyer­
mekvédelem javára nemcsak ka­
matoztat, hanem a súlyos gazda­
sági viszonyok következtében fel 
lépett munkanélküliség és nyo­
mor miatt majdnem felemésztett 
erőinknek megerősítésétől és pót­
lásától ezúttal sem fog elzárkóz­
ni.

Miskolcz, 1914. április 16.______

mindenesnek
felvétetik

Klein és Ludvig könyvnyomdájában

Miskolczi Agrárbank és 
Polgári Takarékpénztár

Részvénytársaság
Széchenyi-utca. [Weidlich-udvar, I, em.) 

Alaptőke 1,5000,000 kor.

Pénzbetéteket átvesz kamatoz­
tatás céljából beté! könyvecskék­
re és folyószámlára. 

Váltókölesönöket leszámítol. 
Jelzálogkölcsönöket ad házakra 

és földbirtokra.
Törlesztés es jelzálogkölcsönt 
nyújt 10-től 65 évig terjedő le­
fizetés mellett.

Előleg - kölcsönöket engedélyez 
tőzsdén jegyzett értékpapírokra, 
vidéki pénzintézetek és ipar- 
vállalatok részvényeire és ezek­
nek megbízásból való átvéte­
lével és eladásával is foglalkozik. 

Szelvényeket, külföldi pénzeket 
s kisorsolt értékpapírokat bevált. 

Óvadékot deponál.
Finanszíroz kereskedelmi, ipari 
és gazdasági vállalatokat. 
Működése kiterjed továbbá az 
összes bankszerü üzletekre.

APRÓ
HIRDETÉSEK

Egy 14 -15 éves
mindenes leányka kerestetik. 
Cím a kiadóban.

Cs nosan bútorozott 
külön bejáratú szoba, május 1-ére 
kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

Szépen bútorozott szoba 
előszobával és minden kényelem­
mel, azonal kiadó Széchenyi-utca 
70. II. em. 10. sz. 263

Eladó ház.
Két földszintes épület, melyben 
több rendbeli lakás van eladó. Sze- 
pessy-utea 26. szám 275

Jóravaló 16 éves fiú könyvnyomdái

segédnninhásnali
felvétetik Klein és Ludvig könyvnyom­
dájában Miskolcz, Hunyadi-utca 2.

Csinos földszintes
a város legszebb helyén 
kerttel, vízvezetékkel és 

villanyvilágítással, veranda,
adómentes, @ B 3K Cl Óe

Cim a kiadóhivatalban.

7

Tavaszi újdonságok
a legújabb divatu

franczia modell
kalapokból
dús választékban

már megérkeztek
PESTI Él FEJÉR
női kalapszalonjába Miskolcz, 
Széchenyi-utca 65. szám alatt.

• Budapest, Üllői-ut 31. 
2 Bécs, Neubaugasse 25.

Kiadó szoba
Weisz Vilmos füszerkereskedő 
Széchenyi-utca 76. számú házá­
ban (a Borsodmegyei Takarék- 
pénztár mellett) a második eme 
létén több utcai hónapos szoba 
— esetleg az egész lakás is —

nagyon olcsón 
azonnal kiadó

Értekezni lehet Serház-utca 6. sz. a.

A Miskolczi Szanatórium és Vizgyógyintézet
Dr. Szánlhó Bertalan igazgató főorvos vezetése 
mellett újonnan berendezve és átalakítva, elfogad 
fertőző és ragályos betegeken kívül mindennemű 

betegeket ellátásra és ápolásra.
Idegbetegek részére egy teljesen különálló, e célra 
megfelelően berendezett pavilion áll rendelkezésre.
A vizgyógyintézetben fél fürdők, kombinált vizgyógy- 
mód, fangó- és iszapkezelés, szénsavas-, villany- és 
szárazhőlégfürdők — szakavatott fürdőmesterekkel és 

masszőrökkel állanak rendelkezésre.

Az intézet egész éven át nyitva van.

Elsőrendű ellátás ás ápolás. Mérsékelt árait.

— ------------ -—^ fgggflS;

Nézze meg Jóíl
Ez az eredeti, a valódi

T. ISTVÁN
Duplamalátasör, a Kőbányai Polgári 

Serfőzde világhírű gyártmánya.

Ugyanott a töbhi bús-

I neműek is a rendes 
olcsó árban kaphatók.

Van szerencsém a n. é. közönség szi­
ves tudomására adni, hogy úgy mint 
más években, az idén is

március 28-tól kezdődőleg a

borjúhúst
1 korona 20 fillérért árusítom 
a Kazinezy-utea 30. sz. alatti 
és a Vay-úti fióküzletemben.
Rosenbliih József,

mészáros.

Ka p h a tó : minden 
fűszer- és csemege-űz 
leiben és jobb kávé­
házban. Minthogy e 
sört mindenfelé 
utánozzák, vásár­
lásnál kérjen hatá­
rozottan Szt. István 
duplamalátasört. 
Mástnefogadjon el!

kőbányai

■ss=§j8

Főraktár: Braun 
Árminnál, Széchenyi- 
utca 137. szám. Telefon 
76. szám. — Ugyanott 
kaphatók a Kőbányai 
Polgári Serfőzde 
utolérhetetlen minő­
ségű világos sörei.

ASzt. István duplamalátasör hordókban 
csapolásra kerül: Böczögő József, Lefler 
Bélaés Mayer József Kispipa éttermeiben
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Magyar királyi államvasutak. 

92956/F. IV. a. szám.

Hirdetmény
gyors- és teheráruk, továbbá élő­

állatok luvaroxásl és biztosítása 
tárgyában.

Értesítjük a t szállító közönséget, hogy 
az állomásainkon valamint a ke elésünkben 
levő vasutak állomásain feladásra kerülő áruk 
és élőállatok fuvarozási biztositása iránt, ke­
reskedelemügyi m. kir miniszter ur 0 nagy­
méltóságának jóváhagyásával az , Európai.óru- 
és podgyász-biztositó részvénytársaság buda­
pesti céggel szerződést kötöttünk.

E szerződés alapján köteles a neve­
zett részvénytársaság a feladók kívánságára a 
feladásra keni6 áruknak és élőállatoknak lu- 
varozási biztosítását az egész vasúti szállítási 
útvonalra az elveszéssel, hiánynyal és sérü­
léssel járó veszélyek ellen elvállalni.

A biztosítás az árufelvételi helyeken al- 
kalmazottainknál a biztosítási összeg bemon­
dása és a biztositási dij kiegyenlítése által
köthető. ..

A biztosításra az állomásokon kifüggesz­
tett hirdetményekben foglalt általános biztosi 
tási feltételek és díjszabások mérvadók.

A biztositási feltételek szerint a rész­
vénytársaság a vasutak fuvarozási felelőségén 
túlterjedő és a kártérítési összeg jelentéke­
nyen felemelt mértékéig vállal felelősséget.

A részvénytársaság a biztosított áruknál 
előforduló elveszések, hiányok és sérülések 
következtében bejelentett kárigényeket keres­
kedelmi szervezetéből folyó egyszerű ügyvi­
tele folytán a legrövidebb idő alatt intézi el.

Az áruk biztosításáért fizetendő fuvar 
levelenként 20 fillér kezelési illeték és ezen 
felül a biztositási összeg minden 100 koronája 
után Magyarország, Austria, Bosznia, Her- 
czegovina területére, valamint Németország és 
Svájczba feladott küldeményeknél 10 fillér, a 
többi eu (p n országokba feladott küldemények­
nél pedig 15, illetve 20 fillér. A biztositási 
dij levonása a fuvarlevelek hatlapjára ragasz 
tandó biztositási bélyegjegyekkel történik.

Az európai áru- és podgyászbiztosió rész­
vénytársaság az állomásokon kifüggesztett hir­
detményekben foglalt általános biztositási fel­
tételektől eltérő és a szállító közönség érde­
keinek további kielégítésére alkalmas kü ön­
leges biztosítások kötését is vállalja. Az ilyen 
különleges biztosítások kötését alkalmazottaink 
is közvetítik.

Tekintettel azokra az előnyökre, amelyek 
az áruknak fuvarozási biztosításából a szállító 
felekre háramlanak, közegeinket utasítottuk, 
hogy az árubiztosítást a szá litó közönség fi­
gyelmébe ajánljuk és a szállító közönségnek a 
biztosításra vonatkozó mindennemű felvilágo­
sítást készséggel adjanak meg Kívánatra pe­
dig a részvénytársaságnak a biztosítás felté­
teleit és díjszabályát magában foglaló proa- 
pectu-ait szolgáltassák ki.

Az európai áru- cs pod/yászbiztositó 
részvénytársaság igazgatósága (Budapest, V., 
Eötvöstér 2.) az általános biztositási feltéte­
lekről és biztositási díjszabályról kívánatra 
bárkinek lenyomatét küld és minden termő 
szélű felvilágosítást közvetlenül is me*ad.

A részvénytársaság hasznos és közérdekű 
szolgálatait a t. szállító közö. ség figyelmébe 
ajánljuk.

Budapest, 1914 március hó
Az Igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Bejárónő
vagy mindenes

(lehetőleg német)

kerestetik'
Hunyady-utca 58.

Nyomatott a
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Mindennemű
mitüüipit
szerezze be
KLEIN

LUDVIG
nyomdáiéban

IVIIslioIcz
Hunyadi-utca 2.

Makulatúra
papír

5 kaphatós
Hunyadi-u-oa 2, _

kiadótulajdonos Klein és

íapelárusitók
8 nagy keresettel
■ feliétctncli 
8 tóipüiiadóhi- 

HtiMbai nagy
Essz* Igó
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Kaceaamaa "mmvx mmsmmmxn
Ludvig könyvnyomdájában, Miskolcz.


